Miejsce na identyfikacje szkoty

ARKUSZ PROBNE]J MATURY
7 OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy: 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

S

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron
(zadania 1-34). Ewentualny brak zgto§ przewodnicza-
cemu zespolu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu
na to przeznaczonym.

W rozwigzaniach zadan rachunkowych przedstaw tok
rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku.
Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidra tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie prze-
kresl.

Zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksy-
malna liczba punktéw mozliwych do uzyskania.
Mozesz korzystac z zestawu wzorOw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

LISTOPAD
2011

Za rozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

facznie 50 punktéw.

Whpisuje zdajacy przed rozpoczgciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.

KOD
ZDAJACEGO

Kopiowanie w calosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione. Wydawca zezwala na kopiowanie zadan
przez dyrektordw szkot bioracych udzial w programie Probna Matura z OPERONEM.



Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz jedna poprawna odpowiedz.

Zadanie 1. (I pkt)

Najwigksza liczba naturalna n speiniajgca nierownos$¢ n <27 —1 to
A3 B.5 C.6 D. 0

Zadanie 2. (I pkt)

Y16 +3 3%
Liczba T jest rowna
3)
4 1
A -1 B. 19 C -2 D.1
Zadanie 3. (I pkt)
Liczba log 6 jest rowna
A.log?2-log3 B. lﬁ)gg122 C.log2 +1log3 D. log2 —log3
Zadanie 4. (I pkt)
20% pewnej liczby jest o 16 mniejsze od tej liczby. Tq liczba jest
A. 32 B. 20 C. -2 D. -20
Zadanie 5. (I pkt)
Rozwigzaniem rownania —2 = ;Ié jest liczba
A -1 B. 1 C.0 D. 3
Zadanie 6. (I pkt)
Wigksza z liczb spelniajacych rownanie x>+ 6x +8 =0 to
A.2 B. 4 C -2 D. -4
Zadanie 7. (I pkt)
Przedziat zaznaczony na osi liczbowej
: : - } :
0 1 2 X
jest zbiorem rozwigzan nieréwnosci
A x+1]<1 B. |[x+1]|=2 Clx-1|=1 D. |x—1]|<1
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 8. (I pkt)

—2x+1, gdy x<1
Dziedzina funkcji f(x) = jest zbidr
—X, gdy 1<x<4

A (=0, &) B.(1,4) C.(0,4) D. (=0, 1)

Zadanie 9. (I pkt)
Funkcja liniowa f(x) = (m + 2)x + 2m jest rosnaca, gdy
A.-m<=2 B.m<2 C.m>—=2 D.m>—-4

Zadanie 10. (I pkt)
Rysunek przedstawia wykres funkcji y = f(x).

X
—14
-2 -
34
Funkcja jest malejaca w przedziale
A.{0, 4) B. (1, 6) C.(0,6) D.(-2,4)

Zadanie 11. (I pkt)

Punkt P = (a + 1, 2) nalezy do wykresu funkcji f(x) = % Liczba a jest rowna
A0 B. -1 C.2 D.1

Zadanie 12. (I pkt)
Do zbioru rozwigzah nierownosci 9 < x? nalezy liczba
A. -2 B.0 C. -3 D. 2



Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

BRUDNOPIS




Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 13. (I pkt)

Wybierz i zaznacz rOwnanie opisujace prostg prostopadia do prostej o rOwnaniu y = %x +1.

A y=—-2+1 B.y=05-1 C.y=—%x+1 D.y=2r-1

Zadanie 14. (I pkt)

Liczby x, 4, x + 2 sg w podanej kolejno$ci drugim, trzecim i czwartym wyrazem ciggu arytmetycznego.

Woweczas liczba x jest rowna
A2 B.3 C.6 D.1

Zadanie 15. (I pkt)
W ciggu geometrycznym (a,) sg dane: a, =—1, g =—2. Suma czterech kolejnych poczatkowych

wyrazOow tego ciagu jest rowna
A 25 B. =75 C. =25 D. 75

Zadanie 16. (I pkt)
Kat @ jest ostry i sin @ = % Wowczas

A. cos @ = sin « B. cos a > sin ¢ C.cos @ <sina D.cose =1-—sina

Zadanie 17. (I pkt)
Dane sa wielomiany W (x) = x* —1 oraz V(x) = x* + 1. Stopiefi wielomianu W(x) + V(x) jest rtowny
A4 B. 8 C. 16 D.0

Zadanie 18. (I pkt)
Mediana danych: —4, 2, 6, 0, 1 jest réwna
A. 6 B.0 C.25 D. 1

Zadanie 19. (I pkt)

Liczba punktéw wspolnych okregu o réwnaniu (x — D>+ y? = 4 zprostg o rébwnaniu y = —1 jest rowna
A. 0 B. 1 C.2 D.3

Zadanie 20. (I pkt)

Punkty A =(—2,—1) i B =(2,2) sa wierzchotkami trdjkata rownobocznego ABC. Wysoko$¢ tego
trgjkata jest rowna

A. 25 B.2V3 C.5V3 D. 2,5V/3
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 21. (I pkt)

Dany jest okrag o Srodku w punkcie .S. Miara kata a jest rowna 70°.

/&‘
/ h
‘\
Suma miar katéw S i y jest rowna

A. 180° B. 210° C. 70° D. 140°

Zadanie 22. (I pkt)
Trapez jest prostokatny. Trojkaty podobne ABD i CBD s rdwnoramienne.

Obwad trapezu jest rowny

A 4+2/2 B. C.4+Y2 D. 4

.}
Sl

Zadanie 23. (I pkt)

Graniastostup ma 2n + 6 wierzchotkéw. Liczba wszystkich krawedzi tego graniastosiupa jest rowna
A.n+3 B. 4n+8 C.6n+18 D.3n+9

Zadanie 24. (I pkt)

Tworzaca stozka jest o 2 diuzsza od promienia podstawy. Pole powierzchni bocznej tego stozka jest
rowne 15m. Tworzaca stozka ma zatem dlugo$é
Al B.5 C.3 D. 15

Zadanie 25. (I pkt)

Cztery dziewczynki i szeSciu chlopcow siedzg na tym samym pniu zwalonego debu. Dziewczynki siedzg
obok siebie i chtopcy rowniez siedza obok siebie. Wszystkich mozliwych sposobow posadzenia dzieci
w ten sposob jest

A. 46 B.2:4-1-2-3-4-5-6
C.1:2:3-4-6:5-4-3-2-1 D.1-2-3-4.6-54-3-2-1-2
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 26. do 34. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig
zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)
Napisz rownanie prostej rownolegtej do prostej o rownaniu —3x +y —4 = 0 i przechodzacej przez
punkt P =(—1,—4).

O APOWIEAZ: ettt sttt st e st bbbt b s et st e be e seo s e e a b emes et st et ene st sbebenesesbenaneasenes

Zadanie 27. (2 pkt)

W trdjkacie prostokatnym jedna z przyprostokatnych ma dtugos$¢ a. Kat ostry przy tym boku ma miar¢ «.
Wykaz, ze sina +cos @ > 1.
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 28. (2 pkt)
Wykaz, ze przekatna prostopadioscianu o krawedziach diugosci a, b, ¢ ma diugoéé va? + b? + c2.

Zadanie 29. (2 pkt)

Rozwigz nieréwnosé x> + 5x < 6.

OAPOWICAZ: ..ottt ettt st sttt ettt et b e s e seseeseseeseseeaessen s et enseseaseneaseneasenaeseneeseseenersensssensenen
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 30. (2 pkt)
Wiadomo, ze A4 i B sg takimi zdarzeniami losowymi zawartymi w Q, ze P(A4) = 0,7, P(B) = 0,6
i P(AUB) = 0,8. Oblicz P(ANB).

OAPOWICAZ: .vveveiirreirierieiirieintertseteestee st steestesestassesessesassessssessssestesestesessesessesessensesassensasensasessesessesessesessesens

Zadanie 31. (2 pkt)
Przekatna rownolegtoboku ma dtugo$¢ 10 cm i tworzy z krotszym bokiem kat prosty, a z dtuzszym
bokiem kat 30°. Oblicz dlugo$¢ krotszego boku tego rownolegtoboku.

OAPOWICAZ: ..eeveieteeeieeetireeteeee ettt sttt sttt e tes e bes e be st e sestesestese st ene st ene st ensesensenensanenseseeseseesesesnessnnens
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 32. (4 pkt)
Okrag wpisany w trojkat prostokatny ABC jest styczny do przeciwprostokatnej AB w punkcie K.
Wiadomo, ze |AK |=4 i | KB | = 6. Oblicz promien tego okregu.

A

N

O APOWICAZ: ...ttt sttt sttt sttt et ettt b et be st b st e bt st eae st et st et st et et eabeneabesebesenseseenens

Zadanie 33. (4 pkt)

Rzucamy dwukrotnie kostka do gry. Jakie jest prawdopodobiefistwo tego, ze liczba oczek otrzymana
w pierwszym rzucie jest wieksza od liczby oczek otrzymanej w drugim rzucie?

OAPOWICAZ: .ttt st sttt st ettt e e b e s e s e stese st ese st eneesensesenseseasenensenensensesensesessesasensesensenen
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 34. (5 pkt)
Piramida ma ksztalt ostrostupa prawidtowego czworokgtnego, ktdrego wysoko$¢ jest rowna 6, a dtugos¢

krawedzi bocznej jest rowna 2+/15 . Oblicz miare kata nachylenia $ciany bocznej piramidy do podstawy.

OAPOWIEAZ: ...ttt s e bbb bbb bbbt s
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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